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Герасим'юк І. Г., Гринько Н. В.
ГІПОТЕЗИ ЕФЕКТУ ДЕЖАВЮ 

Буковинський державний медичний університет, Чернівці, Україна
Кафедра нервових хвороб, психіатрії та медичної психології ім.С.М.Савенка

(науковий керівник - викл. Гринько Н. В.)
 Дежавю за своєю природою є цікавим психічним феноменом. Це психічний стан, при якому людина відчуває, що 

вона вже колись була в подібній ситуації, хоча вона усвідомлює, що дана ситуація ніколи не траплялася раніше. 
Більшість людей хоча б раз відчували дежавю в якийсь момент свого життя.

 Вивчення клінічного значення феномену дежавю, оскільки він може, з одного боку, зустрічатися у здорових 
людей, а з іншого бути симптомом ряду психоневрологічних захворювань.

 Одна з теорій виникнення дежавю говорить про те, що в цей момент в мозку відбувається щось на кшталт 
епілептичної активності, особливо в тих областях, які необхідні для формування і вилучення пам'яті: гіпокамп, 
парагіпокампальні звивини. При дежавю короткий синаптичний сигнал в цих областях може привести до такого ж 
відчуття, створюючи ілюзію, що подія вже відбулася колись. На підтримку цієї ідеї свідчать дослідження людей з 
епілепсією, дехто з яких перед нападом має короткий епізод дежавю. Цікаво, що найчастіша локалізація 
епілептичного вогнища у таких пацієнтів знаходиться в гіпокампі або парагіпокампальній звивині. Так само є спроби 
пояснити дежавю за допомогою інших явищ, таких, як неуважність. Так як ми часто в навколишній дійсності діємо 
автоматично, велика частина нашого оточення сприймається на несвідомому рівні. У недавньому дослідженні Е. Марг 
з Університету Дьюка вивчила цю ідею. Учасникам експерименту були показані десятки унікальних символів. Деякі з 
символів дуже швидко миготіли перед учасниками, для того, щоб учасники не могли їх свідомо сприйняти. При 
повторному перегляді багато учасників визначали такі символи як знайомі. Третя версія полягає в тому, що 
попередній досвід, пов'язаний з подією був забутий. Психологічна література переповнена розповідями дорослих, що 
відвідування відомих місць, наприклад, замків, супроводжується надмірно надприродним почуттям баченого раніше. 
Пізніше з'ясовувалося, що в дитинстві батьки водили їх у такий замок, а сам досвід відвідин замку в подальшому було 
забуто. Крім того телебачення і фотографії так само можуть породжувати помилкове відчуття знайомого. Наприклад, 
перегляд документального фільму про замок за десять років до його відвідування може привести до появи почуття 
подібного до дежавю.

 Хоча дежавю часто відчувається людьми як щось надприродне, за цим стоять "збої" в роботі головного мозку. 
Судячи з усього наш мозок завжди шукає точки дотику, в результаті чого іноді може робити посилання на те, чого 
просто не існує.

Крохмалюк О. К., Пахолюк О. А.
ВПЛИВ ГРУПИ КРОВІ НА ФОРМУВАННЯ СОМАТОТИПУ ТА ХАРАКТЕРУ ЛЮДИНИ. 

СТАТЕВІ ТА ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ ДАНИХ ОЗНАК 
Вінницький національний медичний університет імені М.І.Пирогова, Вінниця, Україна

Кафедра нормальної фізіології
(науковий керівник - к.мед.н. Очеретна О. Л.)

 Як відомо, група крові є одним з основних, найнадійніших ідентифікаторів особи. У ній закодовані фізіологічні, 
біохімічні, генетичні особливості, які безпосередньо пов’язані з характером людини та соматотипом. Кров, як головна 
рідина людського організму, є основним носієм інформації, у якому закладена своєрідна матриця, програма життя 
для кожної особи. Історичний аспект, а саме знання про те, що групи крові виникали послідовно від І до ІV, грає 
важливу роль у формуванні характеру і соматотипу сучасної людини, у тому числі, залежно від статі.

 Розробка анкет, сформованих на основі тесту Юнга (для визначення характеру), антропометричних вимірювань 
(для встановлення соматотипу) та загальних показників, проведення анкетування, аналіз отриманих даних, огляд 
наукових статей, вітчизняних та іноземних видань, ретроспективний аналіз наукової літератури, синтез теоретичних 
науково-обгрунтованих міжгалузевих знань.

 Залежність характеру: екстравертів найбільше серед осіб із І групою крові, при чому переважна більшість із них 
жінки; амбівертів найбільше серед осіб із ІІ і ІІІ групами, їх кількість приблизно однакова як серед жінок, так і серед 
чоловіків; інтравертів найбільше серед осіб із ІV групою крові, більшість із них чоловіки. Залежність соматотипу: 
загальний відсоток ектоморфів найменший у І групі, кількість чоловіків-ектоморфів зростає від І до ІV групи, 
мезоморфів найбільше у І і ІV групі, менше у ІІ і ІІІ, кількість жінок-мезоморфів зростає від І до ІV групи, загальний 
відсоток ендоморфів найменший у ІV групі, кількість жінок-ендоморфів зменшується від І до ІV групи.

 На основі дослідження вдалося встановити пряму залежність характеру та соматотипу людини від її групи крові. 
Вона тісно пов’язана зі зміною умов життя чоловіків та жінок, історичними перебудовами суспільства. Результат 
дослідження має практичне значення, оскільки дає можливість лікарю спрогнозувати метод взаємозв’язку з 
пацієнтом на період лікування, а також встановити рекомендації стосовно правильного способу життя для кожної 
особи.

Загальна і медична психологія та педагогіка
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